

# 广西初中生将同学抱起扔下4楼

检方建议量刑5-10年

2019年9月16日,广西都安县某中学发生一起学生被同学扔下楼事件,当时引起广泛关注。一段事发时的现场监控视频也随之在各大网络平台曝光,引发热议。前日,笔者从涉事学生双方家长处获悉,6月17日该案已在当地法院开庭审理,检察机关以故意杀人罪名起诉,建议量刑5-10年,该案当庭未判决。身材矮小的低年级学生韦某为何会被身材高大的高年级学生黄某轩扔下楼?当天到底发生了什么才导致这样的悲剧?受害人家属向笔者提供的都安县公安局出具的起诉意见书还原了当天的事发经过。



## 身材矮小初二学生 被身材高大初三学生从四楼扔下

此事发生在2019年9月16日。笔者从受害人韦某的父亲韦先生提供的视频中看到,在校四楼廊道上,学生人来人往。突然,一名身材高大的白衫男同学一手揪住一名身材较矮小的黑衣男同学的脖子,一手伸向其裆部,双手一用力,将其托起后,从四楼栏杆处扔了出去。黑衣男同学跌落在一楼地面,现场一片混乱。而该同学坠楼后,肇事同学往楼下看

了一眼,便转身离开。

不久后,都安县教育局发出通告,证实了此事。通告称:“2019年9月16日8时40分左右,都安瑶族自治县安阳中学九年级学生黄某轩与八年级学生韦某因发生口角、争执,致使韦某从学校教学楼四楼跌落到一楼球场边的塑胶跑道上。”

事发后,学校第一时间将伤者韦某送至县人民医院抢救,随后于当日13时许将其转

往广西壮族自治区人民医院进一步救治,同时垫付部分医药费。经治疗,韦某神志清醒。黄某轩后被警方刑拘。

笔者了解到,肇事学生黄某轩身材高达190厘米,案发时就读于该校九年级,即初中三年级,教室位于该校教学楼四楼;而受害的韦某身材约为160厘米,案发时就读于该校八年级,即初中二年级,教室位于该校教学楼三楼。

## 受害学生多脏器受伤 为治疗家人曾网上筹款10万元

笔者采访了受害人韦某的父亲韦先生。他告诉笔者,他是9月16日上午9时多接到学校电话的,让他直接到医院去。“说我小孩出事了,我赶到医院后,看到孩子受伤很重,当时非常担心。”韦先生说,医院诊断书显示,儿子多个脏器受伤严重。他每天睁开眼都面临着巨额的医疗费用,前后花了20多万元。目前儿子经治疗已出院,可以走路了,但不能久坐。至于后期儿子是否会留下后遗症,他告诉笔者,医生说可能一辈子都不能久坐。

笔者搜索发现,案发后,网上有韦某在学校时就经常欺负同学的说法,甚至称韦某有校园霸凌行为,经常欺负别

的同学,肇事者黄某轩也是被欺凌者之一。

但对于网传儿子有校园霸凌行为的这一说法,韦先生表示他十分伤心,也很气愤。他称自己从未接到学校或老师关于儿子在学校问题的反馈。“儿子与同学间有没有矛盾,是否欺负过别人,我一直没有听说过。再说,儿子如果在学校犯了错,老师都可以对我说啊,但我并没有接到过这方面的反映,没有人说过我儿子是校霸。”韦先生说。

据韦先生回忆,事发后肇事者黄某轩的母亲陪着在南宁的医院待了两晚,但韦先生认为,黄某轩的母亲在医院也帮不了忙,便建议黄某轩的母

亲回家筹钱。韦先生告诉笔者,自己家庭经济状况也比较困难,是建卡立档的贫困户。韦先生一共有4个孩子,其中3个为在校生,韦先生的妻子没有收入,全家以为生的月收入约3000元,出事的儿子是家里最小的一个。

韦先生告诉笔者,儿子的伤情鉴定是重伤二级,从出事入院到现在总共花了20多万元医疗费。“这些费用中,对方家属给了2万多元,在网络上筹集了10万元。”韦先生告诉笔者,对方孩子到底判几年,他们觉得按法院判决就可以了,他们不太关心,但希望对方能把医药费先赔偿上,因自己家十分贫困,为孩子治疗还欠下不少外债。

## 肇事学生智力有“问题” 但鉴定结果为正常

黄某轩的父亲黄先生告诉笔者,开庭时他参加了庭审,对警方出具的侦查结果也没意见。黄父称,他在案件调查阶段申请过精神鉴定,但鉴定结果是黄某轩精神无障碍,具有完全刑事责任能力。不过,黄父仍觉得儿子智力低下,“因为之前出过事,只有怀疑小孩的智商。”他说。

笔者发现网上曾有人辱骂黄某轩是个“傻子”,对此,黄父告诉笔者,儿子在四五岁时曾遭遇车祸,昏迷了十几天,之后

性格就出现了改变,平时沉默寡言,有时别人问他问题时,会出现答非所问的情况,身边的人都知道他智力上有点小问题,但身体还是健康的。

“儿子伤好后,没有带他去医院做鉴定,或做过正规治疗。”黄父说,可能因为这样,儿子的脾气有点犟,被打后做出格之举是否与此有关,自己也摸不准。

“其实在案发前,我听说儿子跟韦某多次发生过冲突,而且事发时,确实有多人参与了

殴打我儿子。”黄父告诉笔者,因为家庭贫困,之前去医院给过韦某家人2万多元,实在是无法拿出那么多钱赔偿给对方。

“这几天正在到处筹钱,准备给对方7万元,希望他们家能出具一份谅解书。”黄父告诉笔者,在庭审前,双方律师在民事赔偿方面有过讨论,但因数额问题没谈妥。

目前,他们一家仍在筹钱,都在跟亲戚借,准备对韦某进行补偿,好让儿子能有个宽大处理。

## 警方认定肇事学生涉嫌故意杀人罪 移送审查起诉

那么,当天两人在学校里到底发生了什么?笔者从韦先生提供的都安县公安局的起诉意见书中看到,经过警方的前期侦查,已认定了黄某轩的犯罪事实,涉嫌故意杀人罪。

警方侦查结果载明,2019年9月16日8时40分许,黄某轩在安阳镇某中学教学楼“朝阳楼”二楼男生卫生间内小便,该校学生韦某及同学等7人在卫生间抽烟。黄某轩以为其中一人偷看其小便,双方发生争吵并打起来,后自行停住打架。韦某等人到三楼回教室,黄某轩也上到三楼,跟韦某等人发生语言冲突。黄某轩的教室在四楼,双方又相约到四楼卫生间继续打架,韦某等6人与黄某轩到达四楼卫生间内,韦某先用一把扫把殴打黄某轩,另5人也参与用拳脚殴打黄某轩,黄某轩也用拳脚还手与韦某等人打架,双方

打了一会儿后因到上课时间而停手。

“双方停手后,韦某先走出卫生间往四楼走廊方向走,随后黄某轩也跟着走出卫生间,黄某轩走到四楼走廊上看见走在前面的韦某,想起刚才被殴打非常气愤,便走上去在韦某的后背抓住韦某将其举起来往栏杆外面扔至一楼。韦某坠落到楼下地板上受伤,并被送至人民医院抢救治疗。”

警方称,他们有证人证言、受害人陈述、案发现场视频资料、病症证明书、犯罪嫌疑人黄某轩的供述和辩解……“综上所述,犯罪嫌疑人黄某轩已触犯《中华人民共和国刑法》第二百三十二条之规定,涉嫌故意杀人罪。依照《中华人民共和国刑事诉讼法》第一百六十二条之规定,现将此案移送审查起诉。”

## 最新进展

**此案法院已开庭审理,检方建议量刑5-10年**

作为受害方韦某的代理律师,金律师告诉笔者,此案6月17日在当地法院已开庭审理,但法院未当庭宣判。“检察院以故意杀人罪名进行了起诉,建议量刑5-10年,被告人的律师对事发当天事实没提出质疑,主要在量刑方面进行了辩护,提出黄某轩有两个从轻情节,一是主动投案自首,另一个是他未满18周岁,还是未成年人。”金律师说。

至于曾经在网络上流传的韦某存在霸凌行为,金律师表示法院审理中未提及,一切以公安机关侦查结果为准,对方也未提出异议。

金律师告诉笔者,在庭审中,受害方也提出了刑事附带民事诉讼,赔偿金额在30万元左右,但最终法院判多少,他们也在等结果。

陈勇 梅建明